

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,
nr. 644
Simbătă,
6 iunie
1992
8 pagini
10 lei

Starea economică în viziune preelectorală

Fără discuție că, în această perioadă, atenția opiniei publice interne este captată de sfera politicului. Mulți oameni ascultă, privesc și nu reușesc să descifreze jocul de interese care stă în calea adoptării legii electorale și a tinerii alegerilor la data fixată. Dar, cei mai mulți așteaptă alegerile ca pe o „mână cerească” menită a le ușura viața grea de fiecare zi, respectiv de a le da o rază de speranță pentru viitor.

Adevărul este că alegerile, indiferent când se vor ține și cu ce rezultate, nu rezolvă decît „latura” po-

înregistrindu-se în Bulgaria, Iugoslavia și C.S.I. În sfîrșit, reducerea producției industriale în Bulgaria și România s-a datorat îndeosebi dificultăților în aprovizionarea cu materii prime și energie.

Și acum cîteva date din bilanțul primului sfert al anului 1992: ● rezultatele obținute la principalii indicatori sînt în general sub nivelul perioadei similare a anului trecut, excepție... pozitivă făcînd doar exportul; ● rata medie a inflației a fost de 13,9 la sută, iar rata șomajului a ajuns la 4,6 la sută, față de 3 la sută la finele anului 1991; ● producția industrială s-a situat aproximativ la nivelul trimestrului IV 1991, dar a fost mai scăzută cu 13 procente față de tr. IV '90; ● pe toboșgul declinului producției cele mai mari scăderi se înregistrează la unt, preparate din carne, autoturisme, țesături, avioane, produse lactate proaspete, încălțăminte etc. etc. ● pe ansamblu, resursele energetice s-au situat cam la nivelul tr. I '91; ● în noiembrie declinul producției industriale a fost stopat iar în perioada ianuarie-februarie s-a înregistrat un reviriment, care n-a mai putut fi menținut și în martie; ● la export D.C., realizările sînt cu 24,2 la sută mai mari decît față de tr. I '91; ● agenții economici privați au realizat 22 la sută din totalul exporturilor și 30 la sută din importuri, față de cca. 4,3 la sută în tr. I '91, atît la export cît și la import; ● indiciile prețurilor de consum ai populației în martie '92, comparativ cu decembrie '91, a fost de 147,9 la sută pe total.

Și-n final, vorba optimistului: las' că-i bine pînă nu-i mai rău!

TRIBUNA

CALEIDOSCOP
CALEIDOSCOP

(în pag. a IV-a)

„Afacerea reziduurilor” — la zi

O primă conferință de presă



■ Continuăm relatarea asupra Comunicatului grupului de experți germani și conferinței de presă ■

2. ■ Experții germani au avertizat autoritățile române despre o substanță deosebit de periculoasă, care însă se află la dumneavoastră numai în cantități mici. Este vorba de o substanță delicia gustosin, care pînă acum a fost importată în România din R.D.G. Deci, partea română știe ce trebuie făcut și cum trebuie depozitată această substanță.

■ Măsuri mai concrete, cum trebuie depozitate anumite

materiale, vă vom trimite în scris cum vom ajunge în Germania. Dacă le veți respecta și le veți aplica, sîntem siguri că nu reprezintă un pericol imediat pentru populație și mediu, substanțele fiind depozitate în foarte multe unități agricole. Asta nu exclude starea de fapt că aceste substanțe au fost introduse în mod ilegal în România, cea mai mare parte (s.n.) ■ Măsurile pe care le preconizăm nu sînt de durată sau definitive, ele au în vedere numai o depozitare corespunzătoare temporară (s.n.). ■ Substan-

țele care nu mai pot fi folosite trebuie neutralizate într-un timp mai îndelungat sau scurt, pentru că în România nu există posibilități tehnologice pentru acest lucru. O soluție rapidă a acestor probleme este necesară și experții germani au anunțat deja o colaborare și în viitor pentru soluționarea acestei probleme. Comisia de experți doarește să sublinieze că nu este o problemă pur germană, ci o problemă în egală măsură

(continuare în pag. a III-a)

Ioan VIDRIGHIN

Foto: Fred NUSS

Din presa străină ROMPRES transmite

(în pag. a V-a)

Cum va funcționa piața valutară în România

— ne oferă detalii dl. Stelian Braica, directorul Sucursalei Sibiu a Băncii Naționale a României —

— Domnul director, vă solicităm să ne prezentați, în detaliu, principalele reglementări valutară care s-au adoptat recent.

— Conform hotărîrii Consiliului de Administrație al Băncii Naționale a României din 27.05.a.c. — dl. guvernator a fost împuternicit să formeze întreaga țară despre conținutul noilor reglementări de organizare și funcționare a pieței valutare în România.

În spiritul prevederilor Ordinului 249 din 29 mai a.c., emis de guvernatorul Băncii Naționale, piața valutară în țara noastră va cuprinde două segmente: — una denumită piața valutară bancară, la care participă băncile comerciale în contul agenților economici (persoane juridice) care reprezintă peste 95 la sută din totalul tranzacțiilor de schimb, și o alta — piața valutară bancară pentru populație.

Pentru a participa la piața valutară bancară s-au stipulat în noul regulament unele

principii de funcționare care, în sinteză, s-ar grupa astfel:

■ accesul pentru toate persoanele juridice române cu ofertă liberă sau cu cerere justificată de valută. Persoanele juridice nerezidente au acces pe piața valutară numai în calitate de ofertanți de valută;

■ determinarea cursului de schimb al leului prin procedeu licitațiilor valutare, pe baza jocului liber al cererii și ofertei.

Licitatiile se vor organiza în fiecare zi lucrătoare la sediul Băncii Naționale a României. Banca Națională a României participă pe piața valutară în scopul protejării monedei naționale, precum și pentru păstrarea și administrarea rezervelor internaționale ale României. Participanții la licitațiile valutare vor fi băncile comerciale române și străine autorizate să-și desfășoare activitatea cu operațiuni valutare în România. Pînă în data de 8.06. a.c.

(continuare în pag. a III-a)

VIATA POLITICĂ SIBIANĂ

- REGRUPARE LIBERALĂ ȘI LA SIBIU? - DESIGUR. ESTE INEVITABILĂ!

— opinează dl. senator MIRCEA CURELEA —

— Domnule senator, retragerea dv. din grupul parlamentar P.N.L. a produs văd, dar și efecte cu totul deosebite... Puteți să ne spuneți motivele neașteptatului dv. gest?

— Credincios ideilor de libertate și democrație, am înțeles și înțeleg să lupt pentru această credință. În același timp, am înțeles că, pentru a instala cu adevărat o democrație reală, toate forțele care doresc sincer acest lucru trebuie să fie unite, nu partizane. Grație faptului că P.N.L. nu înțelege să colaboreze cu Convenția Democratică și să facă un front comun pentru instaurarea democrației, m-am retras din grupul parlamentar al P.N.L.,

înțelegînd să rămîn independent. În completare, pot să vă spun că mi-a fost extrem de greu să ajung la această hotărîre. Decizia luată mi-a fost facilitată de împrejurarea că, în cadrul Delegației permanente a P.N.L., s-a stabilit să nu se meargă împreună cu Convenția Democratică în viitoarele alegeri legislative și prezidențiale, cum s-a mers la alegerile locale din februarie a.c. În plus, o poziția are adversari/dușmani comuni: totalitarismul, centralismul, comunismul și structurile sale, dar are și un corp comun: eliminarea reminiscentelor comuniste conservatoare și instaurarea unei democrații reale, care să slujească, cu fidelitate, interese-

le acestui popor atît de năpăstuit... Or, acestea nu se pot realiza decît în cadrul unui front comun, situat deasupra intereselor partinice de ordin subiectiv.

— Cum a fost privită și interpretată, în Senat, retragerea dv. din grupul parlamentar al P.N.L.?

— Sînt convins că este știut faptul că nu sînt primul sau singurul senator care a recurs la acest gest. S-au mai retras dl. Sabin Ivan, senator de Constanța, dl. Emil Tokacs, senator de Prahova, dl. Valentin Vasilescu, senator P.E.R., dl. Dumitrescu, senator P.N.T.C.D., motivul fiind același: „spargerea” Convenției Democrati-

(continuare în pag. a V-a)

Interviu consemnat de
Lucian JIMAN

Firma CRD srl cu sediul in Baia Mare, b-dul Traian 11/7 va propune un sistem de distributie prin cablu in cartierele: HIPODROM I-II, III, IV si VASILE ARON



PROGRAME DE TELEVIȚIUNE
 PRIN CABLU
 PROGRAME TRANSMISE PRIN SATELIT
 PROGRAMELE NATIONALE
 VIDEO TEXT

In vederea efectuarii studiului de marketing doritorii sint invitati la expozitia de la HOTELUL CONTINENTAL (MEZANIN)

NU UITATI!

Expoziția începe luni, 8 iunie a.c., ora 12, la mezaninul hotelului „Continental” unde se va desfășura și studiul de marketing. Aparatura folosită se încadrează standardelor C.C.I.R. în domeniu, standarde la care și România a aderat.

Prin performanțele aparaturii și profesionalismul personalului, firma își propune să răspundă tuturor exigențelor.

- 933 -

EXICOM S.R.L.

SIBIU

ANGAJEAZĂ pentru lucru în BELGIA:

- zidari
- dulgheri
- mozaicari
- fierari betonisti

CONDIȚII:

- ctg. 4 sau 5, cu probă 2 luni
- vechime 10 ani in meserie

Relații suplimentare la sediul firmei, telefon 41 20 61.

- 951 -

S.C. „MARYDOR” S.R.L.

Brașov

„CRESCENDO” - sucursala Sibiu, cartier Strand, str. Birsei nr. 39 (prin str. Dimitrie Cantemir), telefon 44 42 37

CONTINUĂ ÎNSCRIERILE PENTRU FORMA DE ÎNTRAJUTORARE

Cei care depun banii (3000 ... 30 000 lei) vor primi după 8 săptămâni de 6 ori suma depusă. Se reține comisionul și o nouă reinscriere. Amănunte la adresa de mai sus.

Vă așteptăm!

- 874 -

Împotriva inflației există

SOLUȚIA

Un circuit financiar de întrajutorare, în două variante, astfel:

V1. **Cu derulare rapidă:** înscriere 1000 lei
 premiere 3600 lei

Maxim două înscrieri = 2000 lei.

V2. **Pe termen:** înscriere 3000 ... 30 000 lei
 (multiplu de 3000 lei)

Premiere 900% defalcată în trei faze, astfel:
 - faza I (cu derulare rapidă) - 150%
 - faza II - 300%
 - faza III - 450%

La această variantă restituire garantată de 70%, în caz de nepremiere la nici una din faze.

Înscrierile se fac prin mandat postal pe adresa:

„SOLUȚIA”, cont 4072611133, B.C.R. Brașov, cod 2200 cu mențiunea „Sint de acord cu regulamentul de joc”. Cheltuielile de expediere pentru înscrieri vor fi suportate de dvs., iar cele pentru premiere de către firmă fără a se afecta depunerile sau premierile.

Informații suplimentare la telefon 92/15 02 96, zilnic 17-19.

- 944 -

Comisia de lichidare a CAP Mediaș

VINDE PRIN LICITAȚIE:

• Moară pentru tocat furaje concentrate, grosiere și fibroase - M.T.M.F.

Licitația va avea loc în data de 18.06.1992, ora 11, la sediul fostului CAP Mediaș, str. Ighisului nr. 1.

Relații suplimentare la telefon 1 50 41 între orele 19-20.

Taxa de licitație de 1000 lei se va achita la casieria Primăriei Municipiului Mediaș.

- 954 -

**AVEȚI PROBLEME MATERIALE?
 DORIȚI SĂ VĂ COMPLETAȚI BUGETUL FAMILIEI?
 AVEȚI ÎNCREDERE ÎN NOI?**

ÎNCREDERE = CÎȘTIG

**S.C. „PRIMOTEHNICA”
 S.R.L. Brașov**

prin sistemul de întrajutorare umanitar „ALECS”, înmatriculată în Registrul Comerțului Brașov sub nr. J 08/517 și DGFP sub nr. 280, vă oferă această posibilitate. Suma de bani investită ca acțiune la firma noastră va fi multiplicată de 4 ori, reprezentând câștigul dumneavoastră, în termen de aproximativ 30 de zile.

- Orice persoană posesoare de buletin de identitate poate participa cu 1-20 acțiuni, contravaloarea unei acțiuni fiind de 750 lei. Deci, vă puteți înscrie cu sume între 750 lei și 15 000 lei, beneficiind de un câștig cuprins între 3000 lei și respectiv 60 000 lei, în funcție de numărul de acțiuni achitate.

Doritorii se pot înscrie la sediul firmei din Brașov, str. Mureșenilor (fosta str. 7 Noiembrie) nr. 25, program zilnic orele 8-18, sîmbăta orele 8-12, telefon 92/14 40 27, sau prin mandat postal cu confirmare de primire pe adresa: S.C. „PRIMOTEHNICA” S.R.L. - „ALECS”, Oficiul Poștal nr. 1 Brașov - 2200. În aceste situații, câștigurile vor fi trimise prin mandate postale pe adresa dumneavoastră.

ÎNCREDERE = CÎȘTIG RAPID

- 901 -

**Societatea comercială
 AGRIMEX S.A. ȘURA MICĂ
 JUDEȚUL SIBIU**

ANGAJEAZĂ URGENT:

- mecanici utilaje (buldozerist)
- electrician auto
- instalator apă - gaze

pentru atelierul mecanic II Șura Mică.
 Informații la telefon 41 68 47, int. 719, 720.

- 939 -

D.G.N. Tg. Mureș—Exploatarea Sibiu Foarte important! În atenția consumatorilor de gaze naturale

Folosirea gazelor naturale de către cei care nu cunosc și nu respectă instrucțiunile pentru utilizarea gazelor naturale creează pericolul producerii de explozii.

De aceea, pentru prevenirea exploziei în locuința dv., indiferent dacă gazele acumulate provin din infiltrații sau ca rezultat al unor defecțiuni sau manevre greșite ale instalației de utilizare, vă recomandăm următoarele:

- nu aprindeți focul sau lumina electrică în încăperi fără o bună aerisire prealabilă;
- asigurați aerisirea permanentă în încăperile în care există aparate de utilizare cu flacără deschisă;

- asigurați ventilarea subsolului prin orificii de ventilare pe conturul exterior al clădirii și între încăperile din subsol;

- nu obturați orificiile de aerisire ale pivnițelor și subsolurilor tehnice;

- respectați instrucțiunile de utilizare a gazelor naturale

În cazul în care se simte miros de gaz metan:

- STINGEȚI TOATE PUNCTELE DE ARDERE ȘI NU UMBLAȚI CU FOC SAU SURSE DE SCINTEI (aparatele de iluminat vor rămâne în poziția în care au fost găsite la momentul simțirii mirosului de gaz metan);

- AERISIȚI ÎNCĂPERILE, ANUNȚAȚI TOȚI LOCATARII DIN IMOBIL DE PREZENȚA GAZELOR NATURALE;

- ANUNȚAȚI IMEDIAT D.G.N. TG. MUREȘ PRIN REGIONALA SIBIU, telefon 1 50 91, 1 50 90, REGIONALA MEDIAȘ 1 47 74, 1 13 35, FORMAȚIA CISNĂDIE 6 27 72, FORMAȚIA COPȘA MICĂ 4 00 85, FORMAȚIA AVRIG 5 00 98, FORMAȚIA DUMBRĂVENI 6 59 53, FORMAȚIA AGNITA 1 06 60, PRECUM ȘI INSTALATORII DE GAZE NATURALE DIN CELELALTE LOCALITĂȚI RURALE.

De asemenea este interzis:

- A APRINDE FOCUL ÎN SOBE CE PREZINTĂ FISURI;

- A PLECA DE ACASĂ ȘI A LĂSA FOCUL APRINS;

- A FACE MODIFICĂRI SAU ADĂUGIRI LA INSTALAȚIA DE GAZE FĂRĂ APROBARE;

- A DORMI ÎN ÎNCĂPERI ÎN CARE SÎNT INSTALATE APARATE CONSUMATOARE NERACORDATE LA COȘ;

- A DORMI CU FOCUL APRINS;

- A CĂUTA SCĂPĂRILE DE GAZE NATURALE DIN INSTALAȚII CU FLACĂRĂ;

- A MICȘORA TIRAJUL COȘURILOR;

- A UTILIZA APARATE DE CONSUM NERACORDATE LA COȘ PENTRU ÎNCĂLZIREA ÎNCĂPERILOR;

- A APRINDE ARZĂTOARELE FĂRĂ O VENTILAȚIE PREALABILĂ A ÎNCĂPERILOR ȘI FĂRĂ A AVEA CONVINGEREA INEXISTENȚEI EMANAȚIILOR DE GAZE NATURALE. (1685)

Spitalul judetean Sibiu

ORGANIZEAZĂ CONCURS, în data de 16.06.1992, pentru OCUPAREA UNOR POSTURI DE CADRE MEDII – profil obstetrică-ginecologie.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 43 30 50/157. – 945 –

C.A.P. Sibiu

VINDE LA LICITAȚIE, în ziua de 17 iunie 1992, ora 10, următoarele:

- casă de bani
- balanță romană
- motoretă „Mobro”
- remorcă tractor
- mașină impletit sirmă
- diferite materiale

Informații la sediul unității, str. C.A.P. Zorile nr. 89 sau telefon 41 62 40 – 949 –

Societatea Comercială „AGROINDUSTRIALA” S.A.

Str. Drumul Ocnei nr. 4, telefon 41 65 96,

VINDE LA LICITAȚIE în data de 8 iunie 1992, ora 9,00:

- OVINE – rasa țurcană

Informații la sediul societății, sau la telefon 41 65 96.

Licitație

În ziua de 30 iunie 1992, ora 12, la sediul ICPAO Mediaș, str. Carpați 8, va avea loc licitația în vederea vânzării unui autoturism ARO 4×4 244 D – producție 1990.

Relații suplimentare la telefon 92/81 36 01, interior 132. – 950 –

DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURĂ ȘI ALIMENTAȚIE SIBIU,

prin

INSPECTORATUL JUDEȚEAN PENTRU PROTECȚIA PLANTELOR ȘI CARANTINA FITOSANITARA SIBIU,

Distribuie pesticide pentru combaterea bolilor, dăunătorilor și buruienilor pentru culturile agricole din județul Sibiu, în toate localitățile.

Programul de distribuție a acestora pentru luna iunie este următorul:

- LUNI, 8.06.1992:
CIRȚA, orele 9–11;
CIRȚISOARA, orele 14–15;
NOUL ROMÂN, orele 11–13;
NOISTAT, orele 9–11;
BRUIU, orele 11–13;
BRĂDENI, orele 14–15;
RAVAȘEL-MEȚIȘ, orele 11–13;
BUIA, orele 9–11;
- MARTI, 9.06.1992:
MICASASA, orele 12–14;
VALEA VIILOR, orele 9–11;
ALMA, orele 9–11;
BIERTAN, orele 11–13;
HOGHILAG, orele 13–15;
CORNĂȚEL, orele 8–10;
ROȘIA, orele 12–14;
VURPAR, orele 14–16.
- MIERCURI, 10.06.1992:
PORUMBACU DE JOS, orele 9–11;
PORUMBACU DE SUS, orele 11–13;
RACOVITA, orele 13–15;
SĂCĂDATE, orele 15–17;
LASLEA, orele 9–11;
MALINCRAV, orele 11–13;
ȘAROȘ, orele 13–15;
ALȚINA, orele 12–14;
GHIJASA DE SUS, orele 14–16;
HOSMAN, orele 8–10;
MARPOD, orele 10–12;
- JOI, 11.06.1992:
IGHIȘU NOU, orele 11–13;
VELȚ, orele 13–15;
ALĂMOR, orele 11–13;
SINGĂȚIN, orele 13–15;
TOPÎRCEA, orele 9–11;
ORLAT, orele 8–10;
GURA RIULUI, orele 10–12;
TĂLMACIU, orele 12–14;
SELIMBAR, orele 14–16;
- VINERI, 12.06.1992:
BLAJEL, orele 9–11;
BOIAN, orele 12–14;
BRATEL, orele 14–16;
VARD, orele 13–15;
IGHIȘU VECHI, orele 9–11;

Pentru localitățile enumerate mai sus se dau pesticide ambulatoriu, iar pentru restul localităților din județ avem înființate fitofarmacii care funcționează după programul afișat.

Informații suplimentare se pot obține la telefoanele: 41 20 60; 41 22 10. – 948 –

Societatea Comercială „SARUM” S.A. – MÎRȘA

ORGANIZEAZĂ, la sediul societății, în data de 18 iunie 1992, LICITAȚIE pentru vânzarea de:

- mașini unelte
 - motor Diesel, cutie viteze pentru tractor;
 - punte față, punte spate – motostivitor
- Informații suplimentare la sediul societății sau la telefoanele: 5 06 42; 5 03 21, interior 123, prefix 925.

Solicitanții vor achita taxa de participare de 200 lei, plus 10% din valoarea de începere a licitației.

Taxa de participare este nerestituibilă.

– 946 –

